

Повышение градуса



Россия не монолит, а трещины в нашем обществе растут



Бензин слов не понимает

Розничные цены на топливо рванули вверх

Что показал «Клип»

Министерство культуры вводит цензуру?



«Надеюсь, все будет по справедливости...»



Велогонщик Вячеслав Екимов – о своей золотой олимпийской медали, настигшей его через 8 лет

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 122 (26565)
Выходит с 19 февраля 1921 года
Цена в розницу — свободная
www.trud.ru



ТРУД

24 августа 2012 пятница

WWW.TRUD.RU | стр. 3 | Мы начинаем специальный проект «Герои труда»

Скорость стука равна скорости звука

Американцы подвели материальную базу под доносы. А нам что делать?

• ОПЫТ •

В США Комиссия по ценным бумагам и биржам объявила, что выплатила первое вознаграждение информатору, помогшему финансовым властям раскрыть многомиллионную аферу, в результате которой могли пострадать многие инвесторы. Пока информатор получил 50 тысяч долларов, но по конечным итогам расследования размер его премии может вырасти до 150 или даже 300 тысяч долларов. Американцы верят, что «премия за стук» выведет на чистую воду многих мошенников и коррупционеров. Нам бы этот опыт тоже пригодился.

АЛЕКСАНДР ПРОЦЕНКО

Разгромленная весной новая финансовая пирамида Сергея Мавроди «МММ-2011» снова пытается возродиться – уже под именем «МММ-2012». Помимо новой реинкарнации она уже породила в разных регионах России несколько «дочек» и «внучек» под разными именами, но с той же идеологией – дурочить искателей легких денег. Полиция и прокуратура периодически информируют о других финансовых мошенниках, возникающих в разных городах и весях обширной страны. Как утверждают в МВД РФ, одни лишь подразделения по борьбе с экономическими преступлениями за последние три года пресекли деятельность более 20 организаций, которые подпадали под определение финансовых пирамид. Но это лишь малая часть тех, кто обирает российских граждан и запускает руку в казну. Далеко не каждого мошенника удастся своевременно обнаружить и разоблачить.

0,14% российских чиновников уволено из госструктур после проверки деклараций.



В США система реагирования на сигналы о мошенничестве и премирования за помощь в разоблачении появилась совсем недавно. Поводом послужили безуспешные попытки одного из финансистов убедить контролеров из Комиссии по ценным бумагам, что компания биржевого игрока Мэддофа фактически является финансовой пирамидой. Теперь всему миру известно, что Бернард Мэддоф – «американский Мавроди» создал крупнейшую в

мировой истории пирамиду, которая оставила после себя более 3 млн обманутых инвесторов, нанес им ущерб в размере 50 млрд долларов. И если бы предупреждению правдолюбивого финансиста поверили раньше, пострадавших могло оказаться меньше.

Теперь на подобные сигналы американские власти реагируют оперативнее. Прибавилось и заинтересованности у информаторов: они могут претендовать на вознаграждение в 10–30% от

уворованного, но при условии предоставления свежей информации, позволяющей финансовым властям успешно провести судебное или административное дело и получить денежное возмещение на сумму более 1 млн долларов. На вознаграждение не могут претендовать руководители компаний крупного бизнеса, инвестиционных компаний или юристы, получившие информацию от своих клиентов, а также аудиторы.

с. 3

Почти одессит

• ЯВЛЕНИЕ НАРОДУ •

Создана компьютерная программа, которая почти сумела выдать себя за человека. Ее написал наш бывший соотечественник Владимир Веселов, специалист по искусственному интеллекту, живущий и работающий в США.

ВАЛЕРИЙ КУПЦОВ
ФИЗИК

«Юджин Густман – самое странное существо в нашем мире» – такая фраза встречает вас на сайте компании Princeton AI, Нью-Джерси, США. Именно здесь оно и обитает. Точнее, она – самая совершенная на сегодня компьютерная программа, способная отвечать на вопросы, сформулированные письменно. Но вряд ли бы вы смогли убедиться в этом лично, если бы зашли по адресу <http://www.princetonai.com/bot/bot.jsp> вчера после 12.45 (время московское), потому что именно в этот момент шквал вопросов к Юджину, по-видимому, превысил пропускную способность их неслабого сервера и утопил его окончательно.

Мне повезло чуть больше – минутой раньше я спросил у существа: «Как настроение?» – и успел получить в ответ: «Переформулируй свой вопрос, пожалуйста, он меня смущает». Не убедил. Впрочем, у каждого свои тараканы. Так бы я подумал, если бы видел этого типа живьем. А как определить, с кем имеешь



дело – с человеком или с машиной, если можешь судить о собеседнике только по его письменным ответам на твои письменные же вопросы? Первый научный критерий такого рода предложил еще в 1950 году сам великий Тьюринг, который, видимо, хорошо понимал в тараканах: если хотя бы 30% ответов не удается отличить от человеческих, то перед вами – интеллект. А уж естественный он или искусственный – вопрос из другой задачи. Тест Тьюринга сегодня признан наукой как объективный, и все машинные программы, претендующие на наличие интеллекта, проходят его так же регулярно, как работники общепита проверяются понятию на какие хвосты.

Проходят-то все, но еще ни разу ни одна из программ его не прошла. Фанаты «Терминатора» могли спать спокойно. Но вот недавно Юджин не дотянул до заветной планки всего 0,8%! Это случилось на конкурсе программ, который традиционно проводится британским University of Reading в бывшем главном шифровальном центре Великобритании – особняке Блетчли-парк. В том самом, где некогда Тьюринг с коллегами расколот немецкую «Энигму». Там-то Юджин и показал себя: в 150 пятиминутных разговорах с участием пяти новейших программ и 25 обычных людей он сумел ввести экзаменаторов в заблуждение в 29,2% своих ответов. Кстати, питомец Владимира Веселова изображал 13-летнего одессита.

...О, кажется, сервер проснулся, спрощу-ка я этого парня еще раз про настроение. И получаю в ответ: «Чел, ну ты же уже спрашивал про это! Скажи лучше, кто ты, брат, чем занимаешься?» Да, похоже, действительно одессит!

ОЛЕГ ЮРЬЕВ

Люди с улицы

Нужны ли нам Герои?

Полпред президента России Игорь Холманских предложил Владимиру Путину вернуть советское звание «Герой Труда» и медаль «За трудовое отличие». Мы спросили москвичей, кого и за какие труды нужно сегодня награждать.



ДМИТРИЙ МИРОШЧЕНКОВ
СТУДЕНТ

– Весь мир идет вперед, а мы возвращаемся постоянно к прошлому. С другой стороны... Народ должен знать своих героев в лицо. Хорошая идея.



ОЛЬГА РОМАНОВА
ПОРТНИХА

– Я считаю, что нужно награждать людей, которые более 35 лет посвятили работе. Им самим будет очень приятно, плюс ко всему они подадут хороший пример будущим поколениям трудящихся.



ИВАН ЛУСТО
ГЕНДИРЕКТОР МЕДИАКОМПАНИИ

– Нужно. Правда, я бы давал награду людям не за то, что они проработали в течение долгих лет, а за то, что они заработали свой первый миллион долларов и не остановились на этом.

СПРАШИВАЛА ОЛЬГА СМОЛЬНОВА

Нет правительства – нет проблем

• НА ПРОСВЕТ •

Если немного включить фантазию и представить себе Россию в виде огромной рыбы, то ее хвостом окажется далекая Камчатка. Вопреки известной поговорке, рыбу начали чистить почему-то именно оттуда. Вчера губернатор Камчатского края Владимир Илюхин отправил местное правительство в отставку. Министры ушли стройными рядами и в полном составе.

Как сообщил ряд информационных агентств, напутственными словами Илюхина стали: «Недопустимо, чтобы чиновник любого уровня становился фигурантом криминальной сводки». Также губернатор пообещал, что новый состав правительства будет сформирован в течение месяца: «За это время мы проведем проверки по каждому чиновнику в правоохранительных органах. В соответствии с этим мы будем принимать дальнейшие решения».

После таких слов стало ясно, что поводом для столь жестких мер губернатора стал недавний арест регионального министра спорта Виктора Кравченко. 13 августа его задержали по обвинению в махинациях с аукционом на поставку спортивной обуви, одежды и инвентаря для команд юных камчатских хоккеистов. По оценке правоохрани-



Виктор Кравченко любил лыжи.

телей, ущерб краевому бюджету составил около 7 млн рублей.

Уже бывшего министра спорта задержали при попытке сесть в самолет – другого быстрого способа покинуть территорию Камчатского полуострова просто не существует. А понимающие люди сразу заговорили: обычно людей подобного уровня без очень веских причин стараются даже не трогать. А уж арест такого чиновника означает только одно: следствие имеет

сверхкрепкие доказательства его вины.

Через неделю эта мысль получила новое подтверждение. К обвинению в мошенничестве добавилось новое. Теперь Кравченко подозревается еще и в получении взятки в размере 2 млн рублей. По имеющимся данным, эту взятку чиновнику дал учредитель одной из фирм, торгующих горнолыжным инвентарем.

При этом Виктор Кравченко – не первый камчатский министр, попавший под подозрение органов. Буквально год назад был арестован краевой министр транспорта и дорожного строительства Владимир Силуков. По данным следствия, он тоже получил взятку – в виде строительных материалов и оборудования для строительства своего коттеджа на общую сумму около 1 млн рублей.

Похоже, Илюхину просто надоела ситуация, когда то один, то другой его министр отправляется на нары, и он решил сам зачистить краевое правительство. Сыграл, так сказать, на опережение. Опять же – борьба с коррупцией сегодня в моде... ■

курсы валют \$ 31,6830 (-0,1226) € 39,7527 (+0,1325)

погода

Архангельск +11 +13
Владивосток +17 +22
Владикавказ +13 +26
Волгоград +18 +29

Екатеринбург +14 +18
Иркутск +9 +23
Казань +13 +17
Калининград +17 +21

Красноярск +9 +13
Махачкала +18 +32
Москва +10 +20
Н.Новгород +13 +22

Новосибирск +14 +22
Омск +11 +16
Орел +11 +20
Пермь +14 +14

Ростов-на-Дону +20 +34
Санкт-Петербург +12 +19
Саратов +13 +24
Сочи +21 +31

Уфа +15 +17
Хабаровск +16 +28
Челябинск +16 +17
Чита +5 +20

ISSN 1025-11898



12 12 2